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Szerkesztőség és kiadóhivatal: Galgócon 
Ferencz Józseftér és kispiacz sarok. 
Nyomatott a laptulajdonos nyomdájában.

A gyermeknap.
(A nők szerepe a gyermekvédelemben)

Társadalmi mozgalmak, amelyek 
az emberiség fejlődésével, kultúrá­
jával boldogulásával függenek össze- 
bármilyen vonatkozásban is — nők 
nélkül el sem képzelhetők.

A modern társadalmi alakulások 
sok irányú gravitációjában meg 
egyenesen meg van jelölve a nő 
szerepe s helye.

Nem a női nem szeszélyének hanem 
sokkal mélyebb igazságoknak a 
következménye például, hogy a 
nyugatról jövő társadalmi — és 
kultur áramlatokkal együtt egy 
időben jelentkeznek ezeknek az uj 
eszméknek női harcosai is: Az 
Ellen Key ek, Roussel-ek és társ­
nőik.

A mindinkább sociálizálódó társa­
dalomban a nő nem mint a férfinemből 
emancipálódott külön társadalom 
fogja helyét elfoglalni, hanem együt­
tesen fogja vele az uj harcokat 
megvívni.

Azok, akik aggódva és bizalmat- 
lanul nézik a nőknek ezt az uj 
társadalmi szerepét s attól tartanak, 
hogy a nő ebben a harcban lassan 
el fogja veszíteni női lényének 
ü férfinemtől differenciálódott lelki 
karakterét, „örök nőiességét“ azok 
már a közel jövőben meg fognak 
győződni arról, hogy aggodalmuk­
nak nem volt komoly alapja.

Mert a jövő társadalmában a nő 
továbbra is női lényének fenntar­
tásával, de öntudatosan fogja hiva 
tását betölteni azokon a területeken, 
amelyeken kiegészítő vagy esetleg 
irányitó részese lesz azoknak a 
társadalmi mozgalmaknak, amelyek 
a férfi vállán nyugszanak.

Bizonyos sociális és kulturális 
mozgalmak meg egyszerűen meg­
követelik majd a jövő nőjétől, 
hogy kivegye részét belőlük . . .

Legfontosabb hivatása a jövő 
nőjének bizonyára a gyermekvéde­
lem terén lesz. Összes tulajdonságai, 
női mivoltának ösztönei, az a sze­
rep, amelyet a természet háztartá­
sában betölt, szinte predesztinálják 
a nőt arra, hogy a gyermekvéde­
lem terén azok között a tényezők 
között, amelynek ennek a nagyfon- 
tosságu sociális problémának meg’ 
oldásában elölj árnak, vezető sze­
rephez jusson.

Női lelkülete, pszichéje, huma­
nizmusának közvetlenebb reagáló 
képességé révén már eddig is nagy 
kontingense foglalkozott a női nem­
nek a gyermekvédelem terén, 
ámde ezek az erőkifejtések nagy­
részt téves és helytelen irányban 
terelődték, ami részben — igaz —- 
a kelfő irányítás faiján történt.

Amikor az Országos Gyermekvé­
dő Liga nagyszabású programmal 
állt a társadalom elé s rámutatott 
arra a modern gondolatra, hogy a 
gyermekvédelem nem jótékonyság, 
hanem sociális kötelesség, egy csa­
pásra uj irányba terelődött a gyer­
mekvédelem törekvése . . .

A Liga programmjában bár nem 
kifejezetten, de határozottan ki volt 
jelölve a nő szerepe az uj irányban: 

no A patronage terén vegye át a 
gyermekvédelem ügyében a ráhá
ramló kötelességet.

Amit az állam és a Liga nem 
végezhet e!, végezze el azt a női 
nem mert a gyermekvédelem patro­
nage nélkül el nem. képezhető. All 
pedig ez a tétel különösen azokra 
a gyermekekre, akik erkölcsileg 
veszélyeztetve vannak.

Azok fölött a gyermekek fölött, 
akiket eddig a javítóintézetből kí­
sérletileg helyeztettek ki, a felü­
gyeletet, gyámságot, patronaget 
senki sem gyakorolta.

A javítóintézetek ily módon igen 
hiányos adatokat kaptak be a ki 
helyezett gyermekek viselkedéséről, 
akik hozzá még a vidéken, ahová 
kikerültek, lenézett kigunyolt terem- s megállapodott
tések voltak, mert hisz javítóimé, 
intézből kerültek oda . . .

A Liga ezen is segített. Kérésére 
az igazságügyminiszter ráruházta a 
kísérletileg kihelyezett gyermekek 
felett a patronaget.

Ebben a nagy stilü intézkedésben 
sazután kijelölte a nők szerepét is.

Vegyék át tehát a nők a patrona­
ge terén a szerepet.

Ez a szerep csak a női szív meg­
érzésén át juthat megvalósításra.

A nő vállalja magára azt, amire 
elsősorban szükségük van ezeknek 
a gyermekeknek : a lelki nevelésre. 
Legyen vele szemben olyan, mintha 
gyermekéül fogadta volna védencét. 
Ajándékozza meg szive melegével 
odaadó szeretetével, gondos figyel­
mében, s mindazzal, amivel egy 
anya venné körül gyermekét . . .

De egy másik fontos szerepe is 
van a nőnek a gyermekvédelem 
terén. Minthogy a gyermekvédelem 
anyagi eszközök nélkül meg nem 
valósítható, az anyagi eszközök 
előteremtésében is segítő társa 
lehet az államnak, a Ligának . .

A múlt évben rendezőit gyermek­
napon a nők társadalma megmu­
tatta, hogy az anyagiak előterem­
tésében is már teljes tudatában 
van hivatásának. Nemcsak aktiv 
részt vettek a nap administrativ 
teendőiben, de buzdításukkal, agitá- 
tiójukkal megmozgatták az egész 
magyar társadalmat. A magyar 
anyáit gyermekeiket is bevonták 
a nap jelentőségéb ; filléreket adtak 
nekik, hogy e filléreket önkezükkel

ebbják a pénzgyűjtő urnába s érez­
zék fogékony szivükkel e napon, 
hogy sok sok ezer elhagyott, 
nyomorban sínylődő testvéreik fel­
segélyezésére, megmentésére hullat 
jak filléreiket az urnába.

A magyar nők olyan anyagi ál­
dozatot hoztak amely külön külön 
csak néhány fillér Önmegadóztatást 
jelentett, de összességében hatal­
mas hányadát tette ki annak a 
pénzáldozatnak, ameiylye! az egész 
magyar társadalom járult a gyer­
mekvédelemhez.

Az idei gyermeknapon, amely 
impozáns eseménye lesz gyermek­
védelmünknek, hisszük, hogy a nők 
társadalma az áldozhatnak és szoci­
ális kötelességnek olyan mérvét 
rójja le, amilyenre csak — nő 
képes ! . . .

(Gyermeknapi előkészületek]
A gyermeknapnak minél sikere­

sebb lefolyása érdekében Fridcczky 
Timóth főszolgabíró, a a helyi bi­
zottság ügyvezető alelnöke széles­
körű intézkedéseket tett.Meghivására 
múlt vasárnap összegyűlt a helyi 
bizottság a városház tanácstermében

a gyermeknapi 
teendők tárgyában. Kiegészítették 
a választmányt, majd az urnánál 
szolgálatot teljesítő hölgyek beosz­
tását is megállapították. Ez a kö­
vetkező :

Első nap, április 2-án : d. e. 9 tői 
—10-ig Dr. Handler Jakabné, 
Steiner”Hermanné,Zachar Jeromosáé, 
Szeszler Sári, Steiner Alice, Vajda 
Rózsa ; 10—11-ig Láng Edéné,
Prepeliczay Antalné, Katona Sán- 
dorné, Weinberger Paula, Babóthy 
Rózsa, Schneider Ter ka ; 11 —12- 
ig Szrnecz Jánosné, Schóber Ernőné, 
Dr. Rosenfeld Izidorné, Gaibel 
Szeverin, Polányi Margit, Herz 
Mimi; 12-1 igDr. Szilárd Simonné Dr 
Nagy Béláné, Dr. Tersztyánszky 
Gézáné, Zelenay Mária, Schauer 
Irma, Blaskuvics Irma ; 1 — 2-ig 
Castiglione Györgyné, Dr. Stiglicz 
Zsigmondné, Markó Istvánná, Páz­
mány Ilona, Schneider Ilona, Békey 
Gizi; 2 — 3 ig Ronchetti Rezsőné, 
Dezső Zsigmondné, Dr. Keresztesy 
Károlyné, Farkas Anna, Krausz 
Scholasztika, Prepeliczay Szerén; 
3-—4-ig Török G^uláné, Vomberg 
Vilmosné, Eisíer Lajosné, Werthei­
mer Terka, Drechsler Józsa, Eisler 
Ilona ; 4—5-ig Herz Gyuláné, Dr. 
Tarján Károlyné, Radványi Józsefné, 
Zveig Olga, Adler Erzsi, Bergmann 
Terka ; 5—6-ig Vermes Arthuroé, 
Sándor Ambróné, Dudás Józsefné, 
Láng Hona, Fay Adrien, Eisler 
Etelka; 6—7 ig Dr, Handler Jakabné, 
Boross Sándorné, Mayerhoffer Mária, 
Polányi Vali, Polányi Viola, C >stig- 
lione Janka.

Lapunk mai száma 6 olda

Második nap április 3-án : <L c,
9—io-ig Szvoboda Károlyné, Sán­
dor Jenőné, Ernszt Ferencné, Füzék 
Etelka, Castiglione Janka, Deutsch 
Alice, io—ii ig Drechsler Izidoráé, 
Wertheimer Ignácné,Sárkány A delfi­
né, Drechsler Margit, Eisler Uon* ; 
ii — 12-ig Králné Babóthy Engedi*, 
Szrnecz Jánosné, Zelehay Mária, 
Szívós Vilma, Castiglione Mariska* 
12—i-ig Weinberger Jakabné, Reid- 
ner Agostonné,Andráskovich György 
né, Szívós Böske, Herzog Stefi, 
Herzog Margit ; i — 2-ig Dukesz Ár­
minná, Nagel Miksáné, Róth György­
né, Eisler Etelka, Polányi VaJ£, 
Polányi Viola ; 2—3-ig Özv. Krup- 
lanicz Sándorné, Sándor Gézáné, 
Özv. Polányi Kálmánná, Blaskovics 
Ilona, Farkas Anna ; t—3 ig Vermes 
Arthurné, Sándor Ambróné, Dudá# 
Józsefné, Láng Ilona, Weinberger 
Paula, Zveig Olga ; 4—5-ig Dr.
Szilárd Simonná, Dr. Nagy Béláné, 
Dr. Tersztyánszky Gézáné. Babóthy 
Rózsa, Herzog Stefi, Hercog Margit; 
5—6-ig Castiglione Györgyné, Nage! 
Salamonná, Esztegár Lászlóné, Berg­
mann Riza és Paula, Castiglione 
Mariska ; 6—7-ig Fodor Józsefné, 
Frideczky Fodor Dagmár, Schvarz 
Márk né, Blum Sándorné, Pázmány 
Margit, Polányi Margit, Szívós Vilma, 
Szeszler Sári.

A helyi bizottság ez utón is kéri 
a hölgyeket (különösen a vidéke# 
lakókat), hogy a mennyiben külön 
értesítést nem is kaptak volán- 
hogy ezen közleményt mérvadónak 
tekintsék.

Bizonyára nagyban fogja emelni 
az urnához gyűlő közönség számát 
azon körülmény, hogy Schóber Ernő 
lipótvári fegyintézeti igazgató a 
jótékonycélra való tekintettel a 
fegyintézeti zenekart naponkint 5 
órától 7 ig tartandó térzenéhez 
díjtalanul átengedte.

Április 2-án az „Arany Szarvas“ 
szálló nagytermében Cabaret estély 
lesz, melynek változatos, élvezetes 
műsora bizonyára szép szórakozást 
fiog szerezni a megjelenteknek. A 
kabarét estély műsorából kiemelen­
dőnek tartják a táviratilag Velen 
céből meghívott olasz énektrió gi­
tárral kísérendő előadását, Küru.cz 
nótákat éneklő operaházi levelezőtag 
számát, egy ismert kémikusunk 
kupiéit stb. stb. Szóval a rendező­
ség semmi fáradságot és áldozatot 
nem kiméi , hogy a közönség pá­
ratlan műélvezetben részesüljön. A 
szüneteket szabályszerűen kezelt 
nemzetközi világposta tölti ki. A 
cabarett estélyre szabad a bemenet.

A gyermeknap tehát mozgalmassá 
teszi a város képét s bízunk közös­
ségünk áldozatkész nemes szivében, 
hogy az eredmény a múlt évi szép 
sikert el fogja érái.
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A galgóci kér. iinkisbiztosiíó 
pénztár közgyűlése.

A galgóci kér. munkásbiztositó 
pénztár folyó hó 22-én tartotta 14- 
ik rendes évi közgyűlését Ronchetti 
Rezső elnök a nagyszámban meg« 
jelent közgyűlési kiküldötteket és 
tagokat üdvözölvén a közgyűlést 
megnyitotta. A közgyűlés egyik 
tárgya volt az igazgatóság jelentése, 
melyből kiemeljük, hogy a pénztár­
nál az 1907 évi XIX. tcz. életbe 
léptetése megrázkódtatást nem óko 
zott. Az uj törvény fő előnye, hogy 
az eljárást az egész országban egyön 
tetüvé tette. A beterjesztett félévi 
zárszámadás szerint bevétel volt 
9214 K. 68 fillér; kiadás 8205 K. 
30 fillér , készpénz maradás 1009^ 
kor. 32 fillér. A mérleg szerint 
megtakarított tiszta jövedelem 2140 
kor. 35 fiiiér. A felügyelő bizottság 
zárszámadást elfogadásra, és a fel­
mentvény megadását javasolta. A 
közgyűlés elfogadta a felügyelő 
bizottság javaslatát és úgy az 
igazgatóságnak, mint a felügyelő 
bizottságnak megadta a felmentvényt. 
Ezek után a választások ejtettek 
meg, melyek nyugodt lefolyásnak 
voltak. A közgyűlésen teljes öszhang 
uralkodott és a közgyűlés bezár- 

« takor az elnök viharos éljenzésével 
nyert méltó befejezést.

A kér. munkásbiztositó pénztár 
az 1907. évi XIX. te. életbe lépté­
vel nagy átalakuláson ment át. Az 
országos munkásbetegsegélyző és 
baleset biztosító pénztár megala* 
kukával a vidéki pénztárak autonó­
miájukat csak névleg tartották meg, 
a tény az, hogy a központi illetve 
országos pénztári egyszerű végre­
hajtó szerveivé lettek. Konstatál­
ható már eddig is, hogy ezen át­
alakulás — az elv előnyeire szol­
gál és a pénztárakat céljuk, — a 
munkás betegsegélyzés — sikeres 
teljesítéséhez közelebb hozta.

Az uj törvény könyiteni törek­
szik a munkás helyzetén, a meny­
nyiben a járulékot előbb 2(3 részben 
a munkás % részben a munka adó 
fizetett, most pedig egyenlő 1J2 rész 
ben fizetik. A baleset biztosítási 
dijakat pedig a munka adók tel 
jesen sajátjukból kötelesek fizetni. 
Van is elégedetlenség a munka adók 
közt, de az volt előbb is.

Áz utolsó időben arról is hallót 
tunk beszélni, mintha a pénztár 
Vágujhelyre vagy Pőstyénbe való 
áthelyezése volna tervbe. Ezen hí­
rek minden alapot nélkülöznek és 
az áthelyezésre semmi ok nincsen.

Tejtermékeket feldolgozó 
gyár Galgócon.

„Si van piánó va lautano“ mond­
ja egy olasz közmondás. Végre még 
is létesül valami. Hosszú ideig küz­
döttek egyes városatyáink a villam- 
világitásért, mig végre az elvben el 
van elfogadva és remélhetőleg rö­
vid idő alatt föl is lesz építve. Már 
régóta kívántunk" egy újabb városi 
idömutatót, mig végre annak fölsze 
relése is meg fog történni. Ezen 
örvendetes hírekhez egy újabbat is 
hozzátehetünk s ez az, hogy a Gal­
gócon felállítani szándékolt tej tér 
mékeket feldolgozó gyár rpvid időn 
belül való fölépülésére kilátás van 

E tárgyban e hó 26 án Galgó-' 
con az Arany Szarvas szállóban né­
pes értekezlet tartatott, melyen az 
Angló Continental Condens Milk 
Comp. Limited egyik igazgatója 
Hercel elnökölt. A értekezleten.

megjelent gazdák és termelők élénk 
vita tárgyáva tették a gyár fölállí­
tásának eszméjét s végre egyhan­
gúlag bejelentették ahhoz való csat­
lakozásukat.

Értesülésünk szerint a jelen nem 
levő gazdák legnagyobbrésze is 
csatlakozott a mozgalomhoz s a to­
vábbi bejelentéseket elfogadására 
Klein Miksa breztoványi, Fuchs Mik­
sa szeredi és Fuchs Miksa lukábi 
nagybérlők lettek megbízva.

Mindenesetre előmozdítaná a gyár 
ügyét, ha gazdáink és termelőink 
annak létesítése iránt a legbeha- 

1 tóbban érdeklődni fognak.
A kezdeményező Anglo Conti­

nental Condens Milk Comp. Limi­
ted galgóci megbízottja Steiner Ár­
min helybeli vaskereskedő készség­
gel szolgál e tekintetben felvilágo­
sítással és a tejtermékek lekötésére 
is jogosult.

HIBE K.
Gyermeknapi krónika.

ÉbredéSj tavasz van, dobban a szív húrja, 
Kipattant, kiíeslett a rózsa bimbója. 
Közvetlen az élet, melegebb az érzés. 
Emberek között is nagyobb a megértés; 
Életerő rejlik minden mozzanatban 
Muskátli virít már az utca ablakban. 
Impolygó ködpárák szerte foszladoznak 
Erőt vevén rajtuk napja a tavasznak.

Életnek tavasza nem mindenütt rózsás, 
Példaképe ennek az a sok felhívás,
A mit kibocsájtott néhány emberbarát, 
Ki nem nagy hű-hóval menti meg a hazát 
S nem a nészerüség olcsó pénzén játszik, 
Hanem nemes szívvel,buzgón munkálkodik 
Hogy a gyermek legyen igazán is'gyermek. 
Szeretettel ápolt s nem elhagyott féreg,

Tavasz van, tavasz van. Uj eszmék már
jöttek,

Okos gondolatok és bolond ötletek, 
Indítványok, tervek, újítások szintén,
A mi szörnyen tetszett nekünk eleintén, 
Utóbb okul szolgált a visszavonásnak, 
Ami egynek kellett, nem volt jó az másnak. 
Lelkesedésünket szalmalángnak mondták 
S ritka eset volt az, hogy meghazudtolták.

Munkáját megkezdte az országos Liga 
Csoda történt,csoda, meg is volt látszatja: 
A vidék, a város, férfiak asszonyok 
S nem maradhattak el az ifjak és lányok 
Összejöttek sorban, egyhangúlag mondták 
Hogy a gyermeknapot sikerrel megtartják. 
Munkálkodnak érte, mint kivétel nélkül' 
Gyermekek áldása szolgáljon emlékül»

!
Múlt évben is igy vol^-emlékszünk még.

rája,
Megnyílott.kezdődött gyermekek vásárja. 
Boltokon, falakon sorban felhívások, 
Megteltek véle mind brosúrák, újságok, 
Falvakon, városban a népség apraja 
Nem maradt el onnan, hol időzött nagyja, 
S minthá ünnep volna,hirdették a papok: 
Emberek, tartsátok meg a gyermeknapot!

Nagy volt a készség, az urnát körülállták 
Olyanok ispersze, kik csak megbámulták 
Volt is ott mit néznúKét három virágszál 
Édes a mosolyuk, varázsuk reád száll ; 
A szemük nézése olyan simogató,
Nyúlj csak a zsebedbe te boldog halandó! 
Dobd be az urnába a[mit adsz, de gyorsan 
lm’amott már siet,ki részt kíván e sorban?

S hullott az aprópénz, sőt bankó is esett 
Dobtak aranyat is, csengőst, fényeset: 
Nem volt olyan ember,kit arra vitt sorsa 
Hogy ne dobott volna, fillért az urnába 
Kereskedő mester, hivatalnok, szolga, 
Munkás, munkaadó, mint ejőttek sorba 
á reszkedő, tagokkal, jött egy ronyos

csapat:
Város koldusai, ők is adakoztak.

Ez évben is igy lesz? Reméljük és higyjük! 
lisz az embereknek helyén van a szivük. 
Szánalom érzete nem veszett ki onnan; 
Sem marad a gyermek többé elhagyottan, 
Nem lesz már könyes szem a kisdedek

sorján
JrÖm és boldogság sugárzik le arcán, 
ízért tartsátok meg; a szép gyermeknapot,

S adjatok, adjatok, * mit az isten adott!
Minus,

— A pápa jubileuma, A káth.
egyház ezidőszerinti feje, X. Pius 
pápa ez évben ünnepli meg egy­
házi működésének félszázados év­
fordulóját. Az ünnepben az egész 
katholikus világ részt vesz s külö­
nösen akkép akarja emlékezetessé 
tenni a jubileumot, hogy egyházi 
szerekben, felszerelésekben és Pé- 
terfillérekben a szegény és különö 
sen missióbeli egyházak felsegité- 
sére minden országból nagyobb 
mennyiséget a pápának jubileumi 
ajándék gyanánt fölajául. Galgócon 
Brucker M‘ Ágoston plébános áll s 
mozgalom élén, aki e hó 25-én, 
Gyümölcsoltó Bodogasszony napján 
a templomban hívta fel a hívőket 
áz adakozásra. A gyűjtött egyházi 
szerek a templomban ki lesznek 
állítva.

— A galgóci Chevra Cadicha 
e héten, szerdán a Müller kávé­
házban testvéri lakomát rendez, a 
melyre eddig ioo-nál többen je­
lentkeztek. A lakomát megelőzőleg 
ünnepi istentisztelet lesz, a melyen 
Rosenfeld József főrabbi ünnepi 
beszédet tart, Kriener főkántor pe 
dig saját szerzeményű alkalmi áldó­
imáját adja elő. Ilyen összejövete­
lek másutt három évenként tartat­
nak, de Galgócon már 24 év óta 
szüneteltek. A lakoma ezidén is 
különösen azért tartatik meg, mert 
a szent egyletnek sikerült az ura­
dalommal kedvező egyezséget kötni 
a temető kibővítésére szánt terüle­
tekre s e fölötti örömük és hálá­
juknak kifejezést óhajtanak adni.

— Életbiztosításokat, továbbá 
más eshetőségek ellen való biztosí­
tásokat a legelőnyösebb feltételek 
mellett elfogad Herz Gyula galgóci 
bank és bizományi irodája. Ugyan­
ott értékpapírok vehetők és elad­
hatók a napi árfolyam mellett.

— Helyettesítés. A betegen fék 
vő Zsurek Nándor pőstyéni utbiztos 
teendőinek végzésére három hétre 
Greek István galgóci th. utbiztos 
lett helyettesítve. — 'A szintén 
betegen Lussinpiccolóban időző 
Stubner Simon, polgári iskolai 
rajztanár helyettesítésére Somogyi 
Artur középiskolai rajztanár lett 
kirendelve.

— A választók összeírása. A 
galgóci választókerület névjegyzé 
keinek kiigazításával megbizott I. 
küldöttségben változás történt, a 
mennyiben Brucker M. Ágoston 
rendes tag lemondott s helyébe 
Lassú János galgóci járási közgyám 
lett megválasztva.

— Nyaktörő ut. A Ferenc József 
térről az izr. templom mellett a 
Lehel utcába torkoló utca kocsiutja 
már számos balesetnek volt okozója. 
A kocsint ki van kövezve, de éppen 
ezen kövezetnek tudható be a sok 
szerencsétlenség. A nagy kövek 
össze-vissza vannak beillesztve, köz­
tük jókora rések és lukak tánton- 
ganak, az izr. templommal szemben 
pedig ároknak vehető mély vízmo­
sás keletkezett. Az ut azt hisszük 
csak úgy válna járhatóvá, ha azt 
behordanák kaviccsal, a mi nem 
esne oly nagy fáradságába a vá­
rosnak .

— Nincs omnibus ? A reggel 
Budapest felé induló és este onnan 
érkező gyorsvonathoz, annak dacá‘ 
ra, bogy ezen vonatokhoz mindig 
van utas, s vissza is gljég érkezik, 
soha sem jár ki Lipótyár állomásra 
az omnibus. Ez állandó panasz tár 
gyát képezi a közönségnél, mert 
akárhányszor előfordult, hogy ele 
gendő kocsi nem volt kint s igy 
várni kellett kilencig, vagy pedig

neki indulhatott áz ember a is elég' 
nagy útnak gyalog. Ezen állapot 
javításra szorul s hisztik, hogy a 
vállalkozó és hatóságunk e részben 
a közönség kívánalmának eleget 
fog tenni.

— Mint március 15-én, amikor 
a negyvennyolcas eseményeket ábrá­
zoló képek voltak kifüggesztve 
Szóld Jakab galgóci könyvkereskedő 
kirakatában s állandóan nagy néző- 
közönség magyarázgatta egymásnak 
az akkori dolgokat, úgy most is 
sokan állnak meg ugyanazonkirakat 
előtt, melyben gyönyörű, Ízléses 
levelezőlapok pompáznak. Óriási a 
választék ebben s ezért ne mulasza 
el azt megtekinteni.

— Az ezüstforintosok bevoná­
sa. A magyar-Oszták Bank elhatá­
rozta. hogy a pénztárába visszake­
rülő ezüst egyforintos pénzdarabo­
kat visszatartja s helyette koroná­
kat bocsát forgalomba. Elhatározá­
sának az az érdekessége, hogy ezzel 
az oktatást akarja szolgálni. Ugyanis 
mig a falvakban egész szépen 
hozzászoktál a koronaszámitáshoz, 
addig a városokban a kereskedők 
még mindig forintokban és krajcá­
rokban számítanak. A forintosoknak 
a forgalomba való kivonásával akar­
nak helyzeten változtatni. A neve­
zett bank elegendő menyiségű egy 
és ötkoronásokkal rendelkezik, hogy 
a forintosokat pótolni tudja.

— A reklám költségei. Az 
északamerikai Egyesült-Államokban 
a múlt évben újsághirdetésekre 
körülbelül háromszázmilio dollárt, 
plakátokra huszonhatmilió és ár­
jegyzékekre, körlevelekre körülbelül 
hetvennégymilió dollárt áldoztak. 
Hol vagyunk mi? A régi tétel; Jó 
bornak nem kell cégér már alakos­
kodás. Amerikában üzleti elv: A 
tiszta jövedelem tele reklámra kell.

— Szaporítják a hajókat. A 
német hajóstársaságoknak remekül 
jövedelmez az Amerikába való ki­
vándorlás. Már nem is győzik az 
utasok száhitását meglevő hajóik­
kal, s igy például a Nordentscher 
Loyd társaság elhatározta legutóbb 
tartott közgyűlésén, hogy 25 millió 
márka kölcsönt fognak felvenni 
Oceán-járó hajók építésére.

— Cselédmizéria. Ki ne szen­
vedett volna az újkori nyavalyától: 
a cselédmizériától. Akinek háztartá­
sa van, az reggel, délben, este 
egyébről sem hall odahaza, mint­
hogy ilyen rósz meg olyan rósz a 
cselédje. Valóságos csapása minden 
háznak a cselédkérdés. Minden ház­
ban állandó ez a baj. Nem elég, 
hogy nagyon drágák, szinte meg- 
fizethetlenek, hanem még rosszak is 
a házi cselédek. A nagyobb része 
hűttelen dologtalan, rosszidulatú és 
a ház népének a legnagyobb ellen­
sége. Azt olvassuk a fővárósi la­
pokban, hogy á belügyminisztérium­
ban is foglalalkoznak már ezzel a 
kérdéssel és valami reformmal akar- 
nak|a háziaszonyok segítségére len­
ni. Csakhogy a fővárosi lapok hír­
adása szerint a belügyminisztérium­
ban kizárólag fővárosi cselédmizé­
ria foglalkoztatja a reformok agyát 
és csupán a főváros cselédmizériá­
ját akarják megszüntetni. Hát ez 
igazságtalan volna, mert a ^cseléd4 
mizériában Galgócon is úgy szen­
vedünk, mint a főváros. Legyen a 
minisgtefiptpoak a vidékre is gond­
ja és rendezze a vidéken js ezt aa 
égetően sürgős kérdést.

— Sorozás. Ma már kora reggel 
hangosak Galgóc utcái. Vig ének 
szóval vonulnak be a regruták, 
hogy oda álljanak a mérce alá*
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I. Tűzbiztosítás.
Ae 1906. évről áthozott készpénz-díjtartalék a viszont­
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56.» K,». é. Kisbirt. orsz. fö Idhitelint. 4AU*L-orz.-l. á 97*50 
As *v végéig esedékes kamatok..............................................
I* J®?“ &*** társaság „Tüzeltél segöjalinja“ »tótéi, letífieu a e. tir. iHanpenztarbaa

- Leseémiteit és vies »leszámítolt váltók..................................T>KHN6Ógj hasak.......................................... *
KüS^kfele adosok: a) Pénzkészlet és maradványok a képviselőségeknél

fr) maradványok idegen biztositó-intézeteknél..............................................
jBg&íetogitási osztály folyó számlán............................. ..... .
K^enti pénzkészlet ............................................................... ..... ............................

- 1,394.250 kor. fill.
— 401.940 kor. un.
. 13.770 kor. — mi.

= 49.335 kor. fin.
379 kor. 50 én.

Korona

5,920,446

14,042.854

1,809.960

49.714 50 
74.745 23 

4,595.803 
3,480.000 
1,795.090 
1,441.080 

492865 
71.771

60

17

38,773.88t| 64

Részvényalaptőke teljesen befizetett 2000 egész részvény á I960 frt és teljesen
befizetett 2000 fél részvény á 500 forint.........................................................

Társasági tartaléktőke.................................. .....
Különtartalók*.................................................................................................................
Jégbiztositási különtartalók
Árfolyamkülönbözeti tartalék.......................................................................... .....
Tüzbiztositási díjtartalék készpénzben, a viszontbiztositett rész levonásával és

minden megterhelés nélkül.................................................................................................
Szállítmánybiztosítási díjtartalék készpénzben, a viszontbiztositott rész levo­

násával és minden megterhelés nélkül................................................... .....
Jégbiztositási készpénz-díjtartalék . .........................................................
Betörósbiztositási készpénz-díjtartalék a viszontbiztositott rész levonásával

és minden megterhelés nélkül..........................................................................
Tüzbiztositási függő károk tartaléka...................................................................
Száílitmánybiztositási függő károk tartaléka........................................ ..... ,
Jégbizt. függő károk tartaléka....................... ..... ..................................................
Betörésbizt. függő károk tartaléka................................................... .....
Különféle hitelezők.................................................................... ..... ...........................
Előbbi évekről eddig föl nem vett osztalékok .............................................
Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapja................................................... . . ,
Első magyar általános biztositó társaság „Lévay-alap“
Első magyar általános biztosító társaság „Ezredéves alapítvány“ . ,
Ormody vilmos-alap................................................................................................
Ormódi Ormody Amélie alapítványa....................................................................
Első magyar általános biztosító-társaság „Tűzoltók segélyalapja“ . ,
Jubileumi alap .......................................................................... ..... ............................
Életbiztosítási osztály folyó számlán......................................................... .....
1907. évi nyereség........................................................................................... .....

* Az idei hozzájárulásokkal 3,797,789 kor. 33 fillérre emelkedett.

Korona fin.

6,000.000
6,000.000 ___

3387.199 39
500.000

70.974 79

6,500.000

160.009
658,35Sj 01

240800
827. S6 SO
78999 81
5.169 Iß
8.932 37

1,093.6® 56
4380;

1,809.839 49
200008
105*200,
84.6261 09
51.4601 50
74.746 23

300.000 —

2,811.337 69
2)896:872 03

33,773.881 64

- — ^ '"■ ■m
HH. HSlcstfoiaEtosltásA üzlet. 

Begywenätedik éwi záeszámla 1907 január l-töl december 31-ig. BEVÉTELEK

Törlesztett kötvények dija .... ..........
>tt kötvényekért..........................................................................

tesztek után kifizetett kárösszeg...................................................
kiházasitási tőkékért.........................................................................

aériíés*“1” haláleset következtében dijvissza-
Eaggöbeei lévé károk és díjvisszatérítések tartaléka.......................
$fiMŐbeu levő kiházaeitási tőkék tartaléka....................... .....
Viezontbistositási dijak" !!!!!.'!!!'.!!!!!
Bfllyeyekért .................................................................... ..... ............................
Bjedai bér, postadijak, nyomtatványok, úti- és egyéb költségek
Tiszti fizetések ..................................................................................... .
Kdtrért...........................................................................................
Orvosi dijakért...........................................................................................
-aémáei ez dijbebajtási költségek.........................................................
BebSíthatian tartozások leírása...............................................................
Kisorsolt biztosítások tartaléka ............
"Dytartaték ez év végén....................... ..... ..................................................
1<W7. ári nyereség .......................................... ...

VAGYON

Korona fill.
1,169.314
2,017.047
4,140.193
3,767.847

65.149
694.327
319.317
465.022
642.427
357.042

1,117.295
299.453
32610

296.746
1,428.664

82.106
8.000

Korona fill.

16,762.565
111,471.258

1,235.146
129,468.970 48

A múlt évről áthozott díjtartalék...................................................
Befolyt dijak: ez évbén MáBitett kötvények után.......................

az előbbi években kiállított kötvények után.......................
a biztosított tőke emelésére ferdített nyeremények . .

Illetékek............................
Kamatjövedelem..........................................................................................
Múlt évi függőben volt károk és díjvisszatérítések" tartaléka . 
Múlt évi függőben volt kiházasitási tőkék tartaléka . , . .

Korona ‘fill: Koren» fäa.

1,972.373 i6,ms» 
81.88t 8L

18.8ti9.164 50 
4100« 88j

724.m
330.182

10A3S.2m= »-

19jS9.2S$ -1 
4,723.777

1,054,653

1%4^8Í«

88' l-

157.:

Mérlegszámla 1907 december 31-én.
Éttáttpapirek

1,796.700 kér. 6je8i400 
1K084.200

10090000 
ÄSB7.600 

•$974.160 
484.100 
9611066 

6/069.468 
885.000 

9Ä.800 
5,368.900 «670.006 

' 1,060.000

....................................................................96/148.157 kor. 81 fiU. ugyanis:
B. é. magyar kir. ^/»-es keronajáradók 98 korona 20 fillérrel

' ,-os záloglevelek 83 kor. 90 fillérrel 
szab. záloglevelek 93 koronával 

magy. löldiutelmtezeti 4%-os korona-záloglev. 93 kor. 50 fill, 
pesti magyar keresked. bank 4%-os kor.-zálogl. 94 koronával 

, kisbirtokosok orsz. földhitelint. 4‘/a%-os zálogl.97'50 kor.-val 
, magyar orsz. közp. takarékp. .4%-os zálogl. (ápril) 94 kor.-val 

magyar orsz. közp. takarékp. 4%-os zálogl. (juni) 94 koronával 
, magyar orsz. közp. takarékpénztár 4%%-os z.-l. 98-50 kor.-val 
egyes, bpesti fővárositakarekpónzt. 4%-os zálogl. 94 koronával 
belvárosi takarékpénztár 4%% záloglevelei 96 50 koronával . 

, pesti hazai első takarékpénzt, egyes. 4%-os zálogl. 94 K.-val 
, magyar jelzálog-hitelbank 4%-os záloglevelei 83-50 koronával 
, magyar jelzálog-hitelbank 41/2%-os záloglevelei 96-50 K.-val . 

».uot.vou , „ , magy. leszámítoló és pénzváltó bank 4%-os zálogl, 94 K-val
Bassteroebínya-brezovei és piski-vajdahunyadi vasúti els. kötvény.......................

440600 kor. n. é. egyesitett államadósság 4“/M%-os ezüstjár. (ápril) ÍB'50 kor.-ával 
6ft600 „ , „ egyesített államadÓ88ág42/l0%-os papirjar. (február) 96 60 kor.- val

7,610.000 kar. n. 4. triest-parenzoi h. é. vasút 4%-os elsőbbségi kötv. 99 kor. 90 fill. 
1,480.099 „ „ , -Rudolfbahn“ államadósság 4%-os kötvény 96 K. 75 fillérrel
1,066*09 er» Wiener Verkehre-Anlagen-Anleihe 4%-os kötv. 97 K.-val

466.000 tire olasz 9-76%-og járadék és kamatai.........................................................
TuMléei csoportokértókpapirjaí: 217.300 kor. n. é. m kir. 4%-os kor.-jár. 93 kor. 20 fii
1907, évet iflető kamatok....................................................................
Jelzáleg-kölcsönök............................................................................... .....
Kötvény-kölesönök................................................... .....
Viszontbizt. kötvény-kölesönök.................................<
A köepont tartozása folyó számlán 
Vezér- és főügynöksógek és mások tMtozásei

Budapest, 1907 december hó 31.
Az Igazgatóság: Br. Harkányi
A fenti zárszáinlákat és

Korona fin.
1,611.148 40
4,574.464 —

14,037.606 —

14,629.758 —

9,550.776 —

9,064.575 —

6,655.654 —

464.454 —

976.135 —

5,705.236 —

676.225 —

9,270.092
4,991.871 60

364.450
910,000

1,246.210 21
433.400

59.100
7,902060 —

1,441.575 —

970.060 —

480.814 10
202.523 60
886.483 8»
301.677 82-'

12,072.097 —

5975 82,
2,811.337 691
3^14587 19;

1$

Díjtartalék.........................................................................
levonva a viszontbiztositási díjtartalékot . .

Biztossági alap..............................................................
Kiházasitási tőkék nyereménye..................................
Függőben levő károk és díjvisszatérítések tartaléka 
Függőben levő kiházasitási tőkék tartaléka . ,
Túlélési csoportok számlája........................................
Előre fizetett dijak . , , . ,.............................
Föl nem vett nyeremények 1906. évről ....
Kisorsolt biztosítások tartaléka............................ .....
Viszontbiztosító intézetek és mások követelései 
1907. évi nyereség .........................................................

„ 114,445.082 kor. 43 fiU 
2,978.828 kor. 98 fill

Korona

111,471.256
795.904
7162774
694327
319317
203*87
24567

47
8.900

17L485
1,235.1« 95 ifr

teljesen megegyezőknek találta

gr. Zichy Mén*», BtiabSá Adolf, __=__
jebbsoi „meghatározéti; étiefcl

‘1 is
a közp. kenyvezós főnöke. 

— .sás segédkönyvekkel 
Síu. V_

Bővebb felvilágosításokkal a társaság galgoel lőügynöksége

Nagel Mór fia cég
(Ferenc József-tér 34.) mindenkor készséggel áll a nagybecsű közönség rendelkezéséré.

Ugyanott mindennemű biztosítások felvétetnek.



Felsőmagyarországi Hétfői Űjság

A Galgóci Kerületi munkásbiztosító Pénztár pénztári zárszámadás 1907 jul.i-től dec,3t-ig.

Bevétel

I. a) Maradvány 1907. 
jun. 30-án . . 

b) Előre fizetett járuló 
II. Tagjáru'.ékok . .

III. Önkéntes tagok felvé 
teli dijai . •

IV. Tagkönyvekért térit 
mény ....

V. Bírságokból . . .
VI. Kamatok ....
VII. Egyéb bevételek . 

vissza fizetett táppénz
VIII. Baleset biztosítási dijak

Pénzkészlet 1908 január 1-én

Összeg Kiadás
korona i filier

Összeg

korona fillér

27

9214

1009

84

32

• • I. Táj pénznek .... 
II. Gyermekágy-sefeélyek 
111 aj Kórházi költ - ég 

b) kórházba száll, költség 
IV. Gyógyszerek . , •
V Temetési költségek ,

VI. Orvosok dijai , . .
VII. Fürdő segély . . ,

VIII, a) Tisztviselők és bizal­
mi férfiak fizetése

b) pénztári járuléka , 
IX, Irodaszerek és nyom 

tatványok
X, Szolgák fizetése , .

XI, Előre nem látott kiadás
a) kiküldetési költség stb,
b) Posta költség , , .
c) egyébb . . • » ;

1930
207
463
47

1391
30

2203
249

8205

60
56

75

36

Mérleg 1907. (közember 3l-én.
Vagyon

1 Készpénz — — —
2 Bútor leltár szerint) 

nyomtatványok )
3 Követelések :

a) Járulék hátralék —
b) Előlegezett költség

korona

1009
210

2480
106

3805

fillér

24

96

Teher
1 Járulék túlfizetés — —
2 Balesetbizt, dijak — —•
3 Ki nem fizetett számlák :

a) gyógyszerekért 709.—
b) kórháznak 67,68
c) Leltári tárgyak 210.40

Egyenleg vagyon

korona

192
436

987

2190

3805

fillér

96

Galgócz, 1908, január i-én,
Kubránszky János s. k. Lassú János Ronchetti Rezső s. k.

pénztárnok ellenőr. elnök.
Megvizsgáltuk, a vonatkozó okmányokkal- Összehasonlítva helyesnek találtuk 
Drechsler Izidor s. k. Konyakovszky Antal s. k. Rocsek Antal s. k. 
Krausz Zsigmond s. k. Kovalcsik Ferenc s. k. Goldstein Fülöp s. k.

felügyelő bizottsági tagok.

zőiőoltványok.Hn
Fajtiszta Rípária-Portális ala 

^nyon oltott elsőrendű dúsgyökér- fü fi -tetű, teljes felelőség mellett szál- 
■IJBlitok — következő fajokban :

Borfajok : Erdei, Olasz-Riz 
ling, Kövidinka, Nemes Kadarka 

Furmint. Slankamenka, Burgund, Oporto 
Mezes*feher, Karbenet, Sárfehér, Ezerjó 
Mirkovácsi, Muskotály.

Csemegefajok : fehér és piros Chas 
sclas, Passatáti.

iooó drb. sima zöldoltvány 80 kor 
1000 „ gyökeres I. oszt. 2 éves 180 »
looo n II. oszt. I40 »
1000 „ sima Rípária-Portális I, o. 16 »
looo „ II. o. 9 »
1000 „ gyökeres I. o. 30 *•
1000 „ II. o. 18 »
1000 „ fásoltvány I. o. 200 »
looo „ II. o. 140 »
Tavaszi szállításra is elfogadok már 

most rendelést. Előlegül az ár egy- 
negyed részét beküldeni szíveskedjek.

Bort a legjobb iminőségben na­
pi ár szerint szállítok.

Tisztelettel
Sárkány József,
Gyöngyös, (Hevesm).

Dai sky G
Pozsony, Vásártér 15. Kórház-utca

QJD

Különozstály :
Ditmár-féle lámpák

A szerkesztésért felelős 
a laptulajdonos és kiadó Szóld J. 

Főmunkatársak : Drahos L. és Esztegár L.

bank-
és

ibizomány- 
üzlet 

biztosítá­
si iroda-

Beváltja.
7 esetleg ki 
cseréli a 

I sorsolt ér 
'tékpapiro 

kát
Elad eredeti árakon 
osztály sorsj egyeket,

Vesz és elad sorsjegyeket, és 
értékpapírokat napi árfolyam 

szerint

Elfogad biztosításokat 
a legelőnyösebb felté­
telek mellett, tűz. jég­
baleset és betörés ellen 

valamint az ember 
életére.

BIZTOSÍTÁSOK elvállalása 
sorsjegyek, részvények stb. 

kisorsolásából eredő árfolyam 
veszteség ellen.

Sorsolási ellenőrzés költség 
mentesen.

Sorsjegyek húzásáról, valamint 
minden a bank és biztosítása 
szakmába vágó ügyletről kész 

séggel adok felviKgoaitaat.
Nagyobb vagy kisebb meny- 

nyiségben jutányos áron megvehe­
tők gazdasági termények — u. m.
burgonya, dió, takarmányrépa 
zsupszálma.

Kubránszky János úrnál
Galgóc, Várutca.

Professur Wohltmann
fajtiszta vetőburgonyából több 
Waggon eladó Blum Sándor felső- 
vásárdi gazdaságánál. Ára hét 

korona métermázsánként,

2oi7 sz. t. k. 1908
Hirdetmény.

Fornószcg, Ardanóc, Szcrbőc.^Felso- 
vasárd. Tótsók, Tótdiós, Felsőattrak, 
Tököld községnek telekkönyvi betétei 
az 1886: XXIX, az i889: XXXVIII. és 
az 1891: XVI. t.-czikk értelmében elké­
szíttetvén és a nyilvánosságnak átadat­
ván, ez azzal a felszólítással tétetik 
közzé: 1. hogy mindazok, kik az 1886: 
XXIX. t-czikk 15.. és 17. §-ai alapján 
—ideértve e §-oknak az I889: XXXVIII 
t-czikk 5. és 6. §-aiban és az 18gi: XVt 
t.-czik 15. §. a) pontjában foglalt ki­
egészítéseit is — valamint az 1889; 
XXXVIII t.-czikk 7. § a és az 189I:
XVI. t.-cikk 15. §. b) pontja alapján 
eszközölt bejegyzések érvénytelenségét 
kimutathatják, e végből törlési kerese­
tüket, azok pedig, akik valamely te­
hertétel átvitelének az 1886: XXIX t.- 
czikk 22. §-a, illetve az 1889:. XXXVIII 
t,-czikk- I5. §-a alapján való mellőzést 
megtámadni kívánják, e végből kere­
setüket hat hónap alatt, vagyis az 1908 
évi október hó r. napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be. 
mert az ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő eltelte után indított tör­
lési kereset annak a harmadik személy­
nek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot 
szerzett, hátrányára nem szolgálhat; 2. 
hogy mindazok, akik az 1886: XXIX. 
t«- ezikk 16. és 18- § ainak eseteiben— 
ideértve az utóbbi § nak az I889; XXXVIII 
t.-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészí­
téseit is — a tényleges birtokos tulaj­
donjogának bejegyzése ellenében ellent­
mondással élni kívánnak, Írásbeli ellent­
mondásukat hat hónap alatt, vagyis 
1908 évi október hó 1. napjáig bezá­
rólag a telekkönyvi hatósághoz benyújt­
sák, mert ezen meg nem hosszabbítha­
tó záros határidő letelte után ellent­
mondásuk többé figyelembe vétetni nem 
fog; 3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. 
pontban körülirt eseteken kívül a beté­
tek tartalma által előbb nyert nyilván- 
könyvi jogaikat bármely irányban sért­
ve vélik; — ide értve azokat is, akik a 
tulajdonjog arányának az rSSp: XXXVIII 
t.-czikk 16. §-a alapján történt bejegy­
zését sérelmesnek találják; e tekintetben 
felszólalásukat tartalmazó kérvényüket 
a telekkönyvi hatósághoz hat hónap 
alatt, vagyis 1908 évi október hó 1. 
napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő 
elmúlta után a betétek tartalmát csak 
a törvény rendes utján és csak az idő­
közben nyilvánkönyvi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg Egyúttal fi­
gyelmeztetnek azok a felek, akik a be 
tétek szerkesztésére kiküldött bizottság­
nak eredeti okiratokat adtak át, hogy 
amennyiben azokhoz egyszersmind egy­
szerű másolatokat is csatoltad, vagy 
ilyeneket pótlólag benyújtanak; az e-re 
delieket a telekkönyvi hatóságnál 'át­
vehetik.

A galgóci kir. jbiróság mint telek 
könyvi hatóság I908 március hó il-én

Sándor,
kir. ’ járásbiró.

6 jaj ! Éljen!

í

Megfojt ez az át­

kozott köhögés !

Egger mellpasztilia 
csakhamar 

. . meggyógyított!
Köhögés, rekedtség;, elnyálkáso 
dás ellen gyorsíés biztos hatásnak
EGGER mellpasztillái

az étvágyat nem rontják és kitűnő 
izüek.

Doboz 1 korona és 2 korona 
Próbadoboz 50 fillér.
Fő és szétküldési raktár ;

NÁDOR GYuGYSZERTAR
Budapest, VI., Váci-körut 17

Raktárosok :
Galgócz : Török Gyula.
Nagy-Rippény : Kubányi István. 
Nagy-Tapolcsány : Mailász Géza. 
Pöstyén : Emanuel Géza,

Meth Józsei.
Vágujhely Emanuel Géza,

SztrechaiPál
gyógyszertárában.

Gazdák figyelmébe.
A szőlő peronospóra, liszthar­
mat, rákfer ésedés, (anthracnosia)
sárgaság, (clorosisj és fürtrotha­
dás betegségei valamint szőlő- 
molyok okozta kártételek;
úgyszintén a burgonya [krumpli] 
ragya [phytophtora] szárrotha­
dás és gyürüsbetegsége [ba­
cillus sólanincola] ellen, valamint a 
szőlőkben mezőgazdaságban és a 
kertészetben élősdi gomba és ro­
varkárok meggátlására és leküzdé­

sére a legmelegebben ajánljuk
SCHLOESING THEOPHIL
világhírű íranczia gazdasági vegyész 
által Marseille-ben gyártott egyedül 
álló és Ieghatasosabb védekezési

szereket.
Egyedüli vezérképviselet a Magyar 

birodalom területére :
FRANKL ADOLF banküzlete.
Budapest, VI.Eötvös u. 19,[Saját ház]. 
Árajánlattal és mindennemű felvi­
lágosítással készséggel szolgálunk.

Beszerzési forrás és képviselet 
Galgócon, NAGEL MÓR Fia 

czégnél.

ÉTEL. = ITAL. = ÁLOM.
Szükség es ez a három!

L
igetnek károly, vág-
Ssered, szálloda, vendéglő és 
kávéház az >Arany griffe-hez v

Újonnan berendezett kényelmes 
szobák. Saját telepű gázvilágitás, sa­

ját fogatai minden vonatnál úgy vidékre 
is. Keresk. utazók kizárólagos találkozó 
helye, szelvényfüzetes engedmény. Szép 
nyári kert, tekepályával,

Pontos kiszolgálás, elismert jó konyha, 
kitűnő »pannonia« borok, *Dreher«-féle 
király-sör naponta friss csap olás.

Tiszteletté 
van szeren­
csém a n. é- 
földbirto­
kos s gaz­
da közön­
ség tudo- 

1 másara 
hozni

hogy töba világhírű házak képviseleté­
nek elvállalása által amúgy is dúsan 
felszelt
nagy gazdasági

es V F F Ő ^ 6 p raktáromat
meg tetemesen megnagyobbítottam es 
kibővítettem.

Bofer és Sclirant-féle.készletek bűn 
n motorok és egyéb mezőgazdasági gé-
ek gyártmányai a legjobb kivitelben- 
nálam állandóan raktáron vannak és 
kaphatók.

Dús választékban kaphatók továbbá 
eredeti Kühne-fé)& vetőgépek *«*9 

Mayfarth Ph. és társa szöUöprések. 
cséplő és vetögépek, valódi jó minő­
ségű karikahajós és lendhajócskás HH 
varrógépek, melyekhez külön hímző 
készülékek is alkalmazhatók.
Titania művek egyedüli képvise­

lete és raktára-
A n, é, közönség ^szives pártfogását 

kérve
«ÖBAUHífilDLARSSSKaírS
Legkedvezőbb részletfizetés ! ■■*■**■ 

1 Legjobb mezőgazdasági gépek

Egy jó karban levő rövid

zongora
kéz alatt olcsón eladó' — Bővebb fel­

világosítást a kiadóhivatal nyújt.

Hirdetéseket
legjutányosabb árak mellett elloga

e lap kiadóhivatala.

Galgc(
ápi

ElöfizJ 
5 kor , 

félárérl

Népok|
A kuliul 

nevelés. Oj 
hasznos is 
gazdasági 
vagyonos« 
élvezete sl 
lehet tökéi 
a papíron 
a papíron 
tökéletes 
mig arra 
fejlődésévé 
párhuzam! 
nép szabaj 
embertársa 
felhasznált

Nem óh| 
ma, hogy 
ország mill 
és község 
részt vegyi 
a követeiéi 
den polgáj 
kell neveli 
uralkodók 
mederbe t| 
a nép a ni 
dás, az inf 
birtokába 
összefüggi 
érteni, áté|

De nemi 
kiterjesztéj 
is követeli 
dését, mei| 
gárok ért« 
hatja fel.

Minden 
ahhoz a 
oktatásba! 
állam mini 
elvárja, de 
az államéll 
jainak, a 
sagának 
káljon.Ha] 
kétségtelel 
a kis pol^ 
képessé id

Vájjon 
bogy mini 
ós nevelés 
hogy nei

Vagy ej 
állásuknál 
megfelelőj 
gondoskoí 
nevelés, 
esi kifejte 
illesse m< 
ságtalansí 
gyermeki 
tőség, ho« 
tehetségéi 
másik telj| 
a megisr 
szegényül| 
hagyatva, [


